

# “内贸版”广交会来了！

首届广东优品展览会将于9月在广州举行

羊城晚报讯 记者孙绮曼报道：7月7日，广东省新闻办举行广东优品展览会吹风会。记者会上了解到，在广东省商务厅的大力支持下，广东省商业联合会和广州国际会展集团决定于今年9月12日至14日在广州广交会展馆B区举办首届广东优品展览会，展期3天，前两天向专业观众开放，第3天向社会公众开放。

## 5大展馆聚焦展览嘉年华商圈联动

作为“内贸版”广交会，本届广东优品展览会坚持“优品路线”定位，突出消费类产品特色。以“广东优品·粤见美好”为主题，以广东消费类生产企业产品为主，涵盖玩具、家居、陶瓷、电子、家电和服装等传统优势产品。展览面积5万平方米，聚焦科

技、健康、绿色、时尚等消费热点，设置消费电子、服装美妆、玩具、食品和家居陶瓷5大主题展馆，重点展示展销智能家居生态系、消费电子及3C数码、智能健康管理设备、沉浸式娱乐设备、美妆个护、潮流、食品等大众喜闻乐见的热销产品、“新、奇、特、优”的精品。

广东省商业联合会执行会长、秘书长贾定艳透露，参展商方面，将发动167家行业商协会社会组织团体会员、4000多家直属会员，联动岭南集团旗下20多家核心商圈邀请品牌企业参展；会同各地市、行业商协会等邀请行业头部品牌以及优质中小企业参与展示。采购商方面，依托广百商贸链接各专业市场、产业园等约4000家商户，精准邀约目标客户；依托广之旅覆盖全球400家营业网点，打造邀约采购商“全球

通”模式；同时“一对一”定向邀请沃尔玛、阿里、京东等采购巨头以及来自港澳、东盟等地区重点专业采购商到会采购。

值得注意的是，为了抢抓演艺经济风口，俘获“Z时代”消费者的眼球，此次展会将配套举办“广东优品·群星演艺嘉年华”广东专场，通过有影响力的综艺IP链接Z世代（通常指1995至2009年间出生的一代人）消费群体，将文化流量转化为消费流量，同期举办“广东优品·馆城联动巡礼展销”，将覆盖正佳、天河城、K11、广百、友谊等重点商业地标，设置“优品驿站”“商圈快闪”等场景，让优质产品从展馆走进社区、融入生活。现场还安排广东品牌消费类企业特装展区，引入消费者互动、抽奖有礼等沉浸式消费体验，促进双向引流。

## 全额补贴展位力促订单落地长效合作

广东省商务厅副厅长蒙小亮表示，广东省商务厅将配合主办方，争取广东省各地市、各行业商协会等支持，通过资源对接、项目路演、送展上门等方式，广泛动员重点地区、头部和优质中小企业参展，确保展会的规模和质量，如电子消费、食品产业较为集中的深圳、东莞、服装、美妆产业较为集中的广州、家电产业较为集中的佛山、珠海、玩具产业较为集中的汕头、东莞等。

值得注意的是，广东还将对符合条件的参展企业展位（标准摊位）费，给予一次性全额资助。展位分配综合考虑企业规模、营收、品牌等因素，向生产型企业倾斜，保障中小型企业。

展会最重要的目的之一是“拿订单”。广东将配合主办方，加大与展商相匹配采购商和专业观众的邀约力度，深度挖掘潜在消费需求和海内外优质采购资源，届时将组织一系列商务洽谈、供需对接、现场采购活动，帮助参展商和采购商建立合作关系，达成合作意向，增强参展实效。

“授人以鱼不如授人以渔。我认为此届优品展给企业带来的不仅是‘订单’，更是‘转型的钥匙’。”贾定艳表示，在促成订单增量、提高品牌曝光度的同时，也能获得成功经验复制和长效合作渠道。简单来说，首届广东优品展不是“一次性展会”，而是企业特别是外贸企业转型的“服务管家”和“转型加速器”，通过模式创新、资源整合和生态赋能，帮助企业从“参展拿订单”转向“持续经营”，在双循环中行稳致远。

## 今年将迎近十年“最短三伏”

广东人最爱“养生局”天灸有新配方

羊城晚报记者 林清清 刘颖颖  
通讯员 刘庆均 陈佳佳 屈理慧

7月7日是小暑，热辣天气下，“最短三伏”成为人们热议的话题。据悉，2025年将打破2015年以来持续十年的“加长版”模式，7月20日入伏，8月18日出伏，整个三伏天仅30天，成为近十年“最短三伏”。“短伏”对人们的生活和健康有何影响？广东人最爱的“养生局”三伏天灸，会受影响吗？

羊城晚报记者从多家医院了解到，针对今年的特殊气候特点，多家医院推出了“升级版”天灸新配方。多位中医专家接受记者采访时表示，今年三伏的特点是短伏、暑热、湿重，仍需注意防暑、防病、防情绪波动。

## 今年短伏！暑热湿重不减

三伏天是我国一年中最炎热、湿度最高的时段，通常由初伏、中伏和末伏组成。值得注意的是，今年未伏完全落在“立秋”之后，形成民谚所说的“秋包伏，热得哭”格局。

广东省中医院针灸门诊科主任李滋平教授介绍，三伏天的确定，是基于我国传统的干支纪日法，以夏至后的第三个庚日作为初伏的开始，立秋后的第一个庚日为末伏的起始。今年三伏期间为闰六月，雨季长，雨水多，湿气重，因此今年三伏天的特点是：虽是短伏，但暑热湿重不减。

今年三伏天虽短，但高温集中爆发，持续时间延长，热力不减反增。”南方医科大学南方医院中医学主任赵晓山教授提醒，今年夏季整体气温将比常年同期偏高0.5℃至1℃，高温日数预计增加，公众在防暑、防病、防情绪波动等方面应提高警惕。“热岛效应明显，昼夜温差缩小，城市常态高温将进一步加剧市民健康负担。”

羊城晚报记者梁怿韬、通讯员张东、许钰文报道：广州市气象部门7月7日表示，广州国家基本气象站在当天录得38℃高温，为今年以来该站的最高气温。截至7月7日17时40分，如果把非国家级气象站也纳入统计，则越秀、增城、海珠、白云、从化、荔湾等区，均有自动气象站录得超过

40℃的高温，其中越秀区建设街黄华路自动气象站，录得广州非国家级气象站当中的最高气温41.6℃。

广东省气象台7日预计，8日至9日广东仍以高温伴雷雨天气为主，中北部最高气温35℃~37℃。预计广州市区最高气温，将先从8日的37℃逐渐下降至11日的30℃，其后慢慢回升至14日的33℃。

羊城晚报记者梁怿韬、通讯员张东、许钰文报道：广州市气象部门7月7日表示，广州国家基本气象站在当天录得38℃高温，为今年以来该站的最高气温。截至7月7日17时40